

Быть пешеходом – ответственно

С начала 2010 года на территории Нижнетуринского городского округа произошло 16 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в этих происшествиях ранено 13 человек, 3 человека погибли.

Из 16 ДТП 10 произошло по вине самих пешеходов, 7 человек ранено и 3 человека погибло (из них – 1 несовершеннолетний).

Помимо вышеуказанного из 16 данных дорожно-транспортных происшествий 6 ДТП произошло с водителями, которые скрылись с места дорожно-транспортного происшествия, притом 1 человек погиб и 5 получили ранения различной степени тяжести.

Ежедневно мы являемся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя.

Быть пешеходом – это очень ответственно. Дорожное движение – сложный процесс, но его безопасность зависит от поступков каждого человека, а значит, и от нас самих. Мы должны строго соблюдать правила дорожного движения. Особенно важно уметь вести себя на улице, переходить дорогу и знать правила для пешеходов.

Самое безопасное место для перехода – там, где светофор! Начинать переход улицы можно только при зеленом сигнале светофора. Красный сигнал светофора запрещает движение пешехода и транспорта.

Переходить дорогу пешеходы должны только по пешеходным переходам – «зебрам» или на перекрестках. Здесь нужно помнить, что идти через проезжую часть следует строго под прямым углом, потому что только так ты можешь полностью вести наблюдение за транспортными средствами.

В местах, где нанесена «зебра» или установлены специальные знаки, пешеход получает преимущество перед транспортом, то есть право на первоочередное движение. И здесь уже водители обязаны пропустить пешехода.

Переходить проезжую часть лучше не по одному, а в группе людей. Но и здесь нужно внимательно следить за транспортом. Начинайте переходить проезжую часть только после того, как убедитесь, что все машины остановились и пропускают вас.

Не переставайте следить за обстановкой на дороге во время перехода.

Выйдя на проезжую часть, не отвлекайтесь на разговоры, не пользуйтесь сотовым телефоном.

Не бегите и не спешите при переходе! Переходите улицу быстрым, уверенным шагом, не останавливайтесь и не отвлекайтесь. Как бы и куда бы вы ни спешили, никогда не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом.

Даже на дорогах, где редко проезжает транспорт, во дворах домов, нужно быть всегда внимательными и не забывать о своей безопасности. Не переходите дорогу, не посмотрев вокруг, ведь автомобили неожиданно могут выехать из переулка.

Ходить следует только по тротуарам, придерживаясь правой стороны. Если тротуара нет, можно идти по обочине или по краю проезжей части, только обязательно навстречу движению транспортных средств.

Наталья ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО.

Главное при пожаре – не растеряться

Пожар – это всегда опасность. Вызов пожарных – основное действие при возникновении пожара. В случае когда пламя небольшое, свидетели и виновники пожара могут своими силами при помощи подручных средств справиться с огнем. Предположим, что в квартире есть огнетушитель, следовательно, им и воспользуйтесь. Более правдоподобный вариант – такого «помощника» в доме нет. Вода, песок, земля и плотные ткани – древнейшие средства, используемые людьми для борьбы с огнем. В жилье как минимум пара средств для тушения всегда есть под рукой.

Спасает то, что под рукой

Вода, попадая на горящий материал, охлаждает его. Образуется пар, который препятствует притоку кислорода к очагу горения. Сок, газированная вода, бульон в кастрюле – чем не средства пожаротушения? Вот только жидкости жидкости рознь. Опасность и абсолютно обратный эффект возможен, если по незнанию человек выплеснет в огонь нечто спиртосодержащее или продукцию бытовой химии. В таком случае жидкости просто вспыхнут и пламя разгорится сильнее. Универсальным средством для тушения воды (жидкости) не назовешь. Она проводит электрический ток, следовательно, тушить электрические приборы под напряжением водой нельзя.

Процесс горения возникает не сам по себе, а при наличии определенных условий, а именно: необходимо наличие горючего вещества, окислителя (кислорода) и источника зажигания. Достаточно удалить одно из составляющих процесса, и горение прекратится.

Без доступа воздуха огонь гореть не может, поэтому для тушения огня подойдут предметы, вещества, препятствующие проникновению воздуха к очагу возгорания. В быту всегда есть изделия из плотных тканей – верхняя одежда, покрывала, одеяла. Единственное требование – ткань должна быть натуральной. Синтетика под воздействием огня начнет плавиться и выделять при этом ядовитые продукты горения. Если не оказалось вблизи воды или ткани, но рядом цветочный горшок с

землей, стиральный порошок и подобные сыпучие вещества, – смело вытряхивайте, высыпайте их на очаг пожара.

Огнетушитель придет на помощь

При посещении торговых, культурных, медицинских и других учреждений одеяла, воды попросту под руками может не оказаться, а вот наличие огнетушителей на предприятиях, в организациях предусмотрено!

Наиболее универсальными среди огнетушителей в настоящее время являются порошковые и углекислотные. Не следует использовать порошковые огнетушители для защиты оборудования, которое может выйти из строя при попадании порошка.

Запрещается тушить углекислотными огнетушителями электрооборудование под напряжением выше 10000 В.

При использовании углекислотного огнетушителя важно знать, что огнетушительная масса при выходе наружу имеет температуру 70 градусов. Во избежание травматизма предварительно зафиксировав раструб огнетушителя и во время приведения его в действие не беритесь за раструб рукой.

Алгоритм действий по ликвидации пожара:

1. Удалить пломбу и чеку.
 2. Направить раструб углекислотного или шланг порошкового огнетушителя на очаг возгорания.
 3. Привести огнетушитель в действие при помощи запорно-пускового устройств.
- В жилых домах выше 10 этажей, во многих учреждениях и организациях здания оборудованы внутренним пожарным краном (ПК). Пожарный кран оборудуется рукавом и стволом, при необходимости – рычагом для облегчения открытия клапана. Для тушения пожара с использованием ПК необходимо задействовать двух человек. Один раскатывает пожарный рукав к очагу пожара без резких заломов и перегибов, а второй плавноворачивает



вентиль. При использовании пожарным краном необходимо помнить, что электрооборудование в горящем помещении должно быть обесточено.

Пожарные щиты, асбестовые покрывала, ящики с песком размещают, как правило, в производственных и складских помещениях, не оборудованных внутренним противопожарным водопроводом или автоматическими установками пожаротушения, а также на территории предприятий. Ящики с песком устанавливаются в помещениях или на открытых площадках со щитами.

Место расположения средств пожаротушения в зданиях, учреждениях всегда обозначено специальными указателями, что позволяет без труда их увидеть и быстро ими воспользоваться.

Итак, вы успешно справились с огнем до прибытия пожарных подразделений. Прибывшие сотрудники пожарной охраны внимательно осмотрят место пожара. Огню нельзя оставлять ни одного шанса, чтобы он разгорелся снова.

Наталья БУЗОВЕРОВА.

Пожаловаться можно виртуально

На сайте Госавтоинспекции МВД России для россиян открылась интернет-версия книги жалоб и предложений.

Граждане теперь могут высказывать свои предложения по улучшению работы службы через Интернет. На официальном интернет-сайте Госавтоинспекции МВД России, расположенном по адресу: www.gibdd.ru, открылась Общественная приемная, написать в которую могут все желающие.

«Через открытую на нашем сайте Общественную приемную любой участник дорожного движения может напрямую обратиться к руководителям как департамента ОБДД, так и региональных подразделений Госавтоинспекции. Все обращения будут регистрироваться, а отправители обязательно получат исчерпывающий ответ на вопрос, просьбу или жалобу», – заявляет главный государственный инспектор безопасности дорожного движения Российской Федерации Виктор Кирьянов.

Для того чтобы отправить сообщение в ГИБДД, нужно зайти по ссылке «Прием обращений» и выбрать регион. Затем заполнить предложенную

форму – обязательны графы, содержащие информацию о заявителе – ФИО и точный почтовый адрес, на который пришлют ответ. Кроме того, дополнительно можно указать контактный телефон и адрес электронной почты. Далее следует заполнить графу «Текст обращения».

«Все обращения, направленные в установленном порядке, будут обязательно рассмотрены в соответствии с действующим законодательством», – подчеркнул В. Кирьянов.

Кроме того, Госавтоинспекция объявила о начале работы над долгосрочной программой повышения безопасности дорожного движения, которая будет рассчитана на 2013–2020 годы.

«В настоящее время мы собираем из регионов предложения о том, что бы они хотели видеть и как бы они хотели участвовать в этих программах действий», – комментирует Виктор Кирьянов. По его словам, предыдущая программа, рассчитанная на 2006–2012 годы, «подтвердила свою эффективность».

Подготовила Н. ВЛАДИМОВА.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

За период с 15 по 21 ноября в отделе внутренних дел зарегистрировано 143 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, в том числе: 4 – о кражах, 4 – о мошенничествах, 2 – об угрозах, 10 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 6 человек, из них: 2 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за нарушение особого режима ЗАТО.

14 ноября в вечернее время гр. Д., находясь в помещении гаражного бокса без цели хищения, совершил угон автомобиля ЗА3-1102, принадлежащего гр. Ж. Отделом дознания при ОВД возбуждено уголовное дело.

15 ноября был выявлен факт угона мотоцикла «Урал». Установлено, что в первых числах ноября в поселке Таежном на улице Центральной гр. Б. без цели хищения правомерно завладел транспортным средством. Отделом дознания при ОВД возбуждено уголовное дело.

15 ноября был выявлен факт кражи из ФДГУСП «Таежный». В середине октября в вечернее время гр. Б. путем взлома железной двери проник в слесарное помещение скотного двора, откуда тайно похитил 12-метровый сварочный кабель. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее кражу, установлено.

16 ноября поступило заявление от мужчины. В вечернее время молодые люди распивали спиртные напитки. От чрезмерного употребления алкоголя мужчина уснул, а когда пришел в себя, обнаружил пропажу сотового телефона. Следствен-

ным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

17 ноября с заявлением в ОВД обратилась женщина. В крытом торговом центре между коммерсантками произошел конфликт, а поводом послужил товар: модели верхней одежды очень уж были похожи. В результате – телесные повреждения и сломанный калькулятор. Материал направлен в мировую суд для принятия решения.

17 ноября из ЦМСЧ-91 сообщили, что в приемный покой поступила женщина с диагнозом: ушибленная рана теменной области слева, нижней губы, алкогольное опьянение. Материал находится в проверке в отделе участковых уполномоченных милиции.

20 ноября из ЦМСЧ-91 поступило сообщение о том, что в приемный покой поступила женщина с диагнозом: резаная рана правой кисти. Травму получила в результате ссоры с известным в кафе «Паб». Материал направлен в мировую суд для принятия решения.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: <http://01.lesnoy.info>

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 5-01-01, 3-87-96, 3-84-34 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 15 по 21 ноября на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 5 раз – на срабатывание пожарной сигнализации и 4 раза – по ложным вызовам. Пожаров за данный период не произошло.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

20 ноября в дежурную часть ОВД поступило заявление от гражданина К. о том, что неустановленные лица похитили прицеп от автомашины на автотрассе Екатеринбург – Серов. По данному факту проводится проверка.

В этот же день гражданин Б. оказал неповиновение сотрудникам милиции. Привлечен к административной ответственности.

21 ноября в районе поселка Маломальский обнаружены останки убитого лося. По данному факту проводится проверка.

22 ноября поступило заявления от гражданина Н. о том, что в поселке Ис по ул. Ленина со двора был угнан автомобиль ВА3-2106. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В этот же день поступило заявление от гражданки К. о том, что из автомобиля в поселке Ис была похищена автомагнитола. По данному факту возбуждено уголовное дело.

22 ноября поступило сообщение о том, что гражданка П. совершила кражу в одной из квартир по ул. Карла Маркса. Возбуждено уголовное дело, гражданка привлечена к уголовной ответственности.

23 ноября поступило сообщение от гражданки Т. о том, что ее несовершеннолетнему сыну нанесли телесные повреждения. Лицо установлено, привлечено к уголовной ответственности.

В. ЛОПАТИНА,
старший инспектор АПК,
подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. Н. Тура

В период с 15 по 21 ноября инспекторами ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу выявлено 222 нарушения ПДД, из них совершено: 207 – водителями транспортных средств, 15 – пешеходами. В мировой суд направлено 5 административных материалов. Зарегистрировано 15 ДТП, в которых 1 человек погиб и 1 получил ранение.

15 ноября в 16.00 на ул. 40 лет Октября возле дома № 4 водитель а/м ГАЗ-3110 допустил наезд на пешехода, переходящего проезжую часть дороги вне пешеходного перехода, но в зоне его видимости, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта. В результате ДТП мужчина доставлен в хирургическое отделение МУЗ НТ ЦГБ с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ссадина лица, ушибленная рана правой голени, ушиб правого плеча.

21 ноября в 20.20 на ул. Скорынина, возле дома № 1, пешеход начал переходить проезжую часть вне пешеходного перехода, не убедившись в безопасности своего маневра, вблизи приближающегося справа а/м «Ауди». В результате ДТП водитель данного а/м допустил наезд на пешехода и в дальнейшем скрылся с места происшествия. В ходе оперативных-разыскных мероприятий водитель данного транспортного средства был найден: им оказался гр. Ш, проживающий в городе Нижняя Тура. Женщина, пострадавшая в ДТП, была госпитализирована в реанимационное отделение МУЗ НТ ЦГБ. На следующий день женщина от полученных травм скончалась. За то, что водитель а/м скрылся с места ДТП, он привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ в виде административного ареста сроком на 7 суток. Вследствие того, что пешеходу причинен тяжкий вред здоровью, повлекший смерть, рассмотрение материала будет передано в следственный отдел при ОВД по Нижнетуринскому городскому округу.

Наталья ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО.